Конспект занятия по изготовлению игрушки в совместной деятельности 
с детьми средней группы 

Тема занятия : Сказка из шишки  « Заяц – хваста» ( коллективная работа) 
  Программные задачи: Учить детей создавать образы героев сказки с помощью художественных средств.

  Предварительная работа: Чтение художественного произведения, рассматривание картинок. 
  Оборудование, материалы:  еловые шишки, цветной пластилин, морские ракушки (мелкие), зерна овса, еловые иголочки, семечки подсолнечника, желуди, перья; клеенки, салфетки.
Ход занятия 
	Организационный момент, начало занятия включающие: 

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети включаются в занятие добровольно, из интереса к предложениям взрослого, стремления быть вместе со всеми. 
Ответ детей: О зайце, который хвастал. 

Ответ детей: Хотел показаться смелым перед друзьями – зайчатами. 

Ответ детей: Ворона 

Ответ детей: Учить как правильно поступать. 

Ответ детей: Говорила, чтобы заяц больше не хвастался. 

Ответ детей: Собака. 

Ответ детей: Ему стало ее жалко. 
Ответ девочки: Заяца 

Ответ мальчика: Собаку.


	Игра : « Заинька попляши»

 Заинька, топни ножкой,
Серенький, топни ножкой,
Вот так топни ножкой!
Вот так топни ножкой!
(Дети топают ножками, руки на поясе.)
Заинька, бей в ладоши,
Серенький, бей в ладоши,
Вот так бей в ладоши! (2 раза)
(Дети хлопают в ладоши.)
Заинька, повернись,
Серенький, повернись,
Вот так повернись! (2 раза)
(Дети поворачиваются 1–2 раза. Руки на поясе.)
Заинька, попляши
Серенький, попляши,
Вот так попляши! (2 раза)
(Дети подпрыгивают на двух ногах кто как может).
Заинька, поклонись,
Серенький, поклонись,
Вот так поклонись! (2 раза)
(Дети наклоняются, разводя руки в стороны.) 
Вступительная часть 
Беседа с детьми о событиях сказки: 
В: О ком  говорится в сказке? 

В: Почему хвастался заяц? 

В: Кто поучал зайца – хвасту?  

В: Как вы думаете, что значит « поучать»? 

В: Как ворона поучала зайца – хвасту? 

В: Кто лаял на ворону? 

В: Почему заяц – хваста заступился за ворону? 
В: Ева, какой герой сказки тебе понравился больше всего? Кого бы ты хотела смастерить? 

В: А Тимофей какого героя сказки хотел бы смастерить? 

В: А теперь берите стульчики и присаживайтесь за стол.

	Дети встают в круг, выполняют движения по тексту.

	2. Основная часть занятия. 

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Ответы детей: шишки, ракушки, желуди, семечки, 
еловые иголочки и т. д 

Ответ детей: природный 

Ответы детей: в природе.
Ответы детей: Из шишки
Ответы детей: из желудей или пластилина 
Ответы детей: из пластилина или ракушек 
Ответ детей: из шишки или желудя, можно слепить из пластилина 

Ответы детей: из маленькой шишки, желудя или слепить из пластилина. 
Ответы детей: шишку 

Ответы детей: ракушки, перья 

Ответы детей: семечки 
Ответы детей: для усиков животных 

Ответы детей: из пластилина

Ответы детей: пластилином

На левой руке все пальцы широко раздвинуты. На правой руке все пальцы, кроме указательного, сжаты в кулак.  

Указательный палец ритмично «прыгает» по пальцам вверх и вниз. 
Дети самостоятельно изготавливают героев сказки.


	В: Посмотрите, какой материал лежит на столе? 
В: Как этот материал называется ? 
В: Значит , где можно его найти? 
В: Как вы думаете, из какого природного материала можно смастерить туловище зайчика? 

В: А ушки зайчика из чего можно смастерить? 

В: А лапки? 

В: Тело собаки из какого материала можно смастерить? 
В: А голову собаки? 

В: Для тела и головы  вороны какой материал можно использовать? 
В: А для крыльев? Хвоста? 

В: А для  носа вороны что можно использовать? 

В: Как вы думаете для чего нужны нам еловые иголочки и семена овса? 
В: А глазки животных из чего можно сделать?

В: Чем будем скреплять детали, из которых состоят герои нашей сказки? 

Пальчиковая гимнастика: « Скачет зайчик» 

В: Ловко с пальчика на пальчик 

     Скачет зайчик, скачет зайчик 

      Вниз скатился, повернулся 
      И опять назад вернулся. 

      Снова с пальчика на пальчик 

      Скачет зайчик скачет зайчик! 
В: Приступаем к работе.


	Дети ритмично выполняют движения по тексту.


	3. Заключительная часть занятия:

	Деятельность детей
	Деятельность  педагога
	Примечание

	Ответы детей: мастерили героев из сказки « Заяц- хваста» 
В: Природный 

Ответы детей:……….
	В: Посмотрите какие красивые герои у нас получились. 
В: Давайте поселим их в наш красивый лес и поиграем с ними в театр. 

В: Чем мы сегодня занимались? 

В: Какой материал мы использовали? 

В: Лера, что тебе сложнее было мастерить? А что легче всего было мастерить? 

В: Вы сегодня хорошо поработали. Молодцы! Занятие закончилось.


	


Дидактическая игра «Магазин «Фрукты, овощи, ягоды»
Цель: Развитие умений детей точно описывать внешний вид (цвет, форму), вкус, место произрастания фруктов, овощей и ягод.
Дидактический материал: Муляжи фруктов, овощей и ягод.
Ход игры: Дети выбирают продавца. Покупатель подходит к столу, на котором разложены муляжи. Не называя, он описывает фрукт, овощ или ягоду, которую хочет купить. Например: «Я хочу купить ягоды. Они растут в лесу на маленьких кустиках. Ягоды небольшие, темно-синего цвета, круглые, как горошинки, немного приплюснуты сверху, сочные и сладкие. Из этих ягод готовят варенье и компот» (черника).
Ребенок должен так описать, выбранный предмет, чтобы продавец понял, что он хочет купить.
Продавец продает фрукты, овощи и ягоды (отдает муляж) только тому, кто правильно выполнил задание.

Дидактическая игра «Во саду ли, в огороде»
Цель: Развитие умений детей точно определять место произрастания фруктов и овощей.
Дидактический материал: Картинки фруктов и овощей, картинка с огородом и картинка с садом.
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Ход игры: Играют 2 ребёнка или 2 группы детей. Воспитатель даёт одному ребёнку (группе) картинку с изображением огорода, а другому ребёнку (группе) картинку с изображением сада. Перед детьми раскладываются картинки с изображением фруктов и овощей. Ребёнок (группа) у которого картинка с изображением огорода собирает овощи, а ребёнок (группе) у которого картинка с изображением сада собирает фрукты. В конце игры дети проверяют друг у друга правильность выполнения задания.
Варианты заданий:
- одна группа придумывает загадку об овощах или фруктах, а другая группа должна найти и показать отгадку на картинке;
- рассказать, что можно приготовить из овощей (фруктов).
